

## 市委常委会召开会议

## 深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

研究巡视整改等工作

储祥好主持

运城晚报讯（记者 张越）9月28日，市委书记储祥好主持召开五届市委第162次常委会会议，传达学习习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神、在第八个“中国农民丰收节”到来之际作出的重要指示精神，传达学习省纪委关于清正廉洁过节要求，研究部署巡视整改等工作。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚

决扛牢对口援疆政治责任，推进受援地民生改善、产业发展、群众就业。要加快推动高质量发展，用心用情办好民生实事，守牢安全生产底线，全面加强党的建设，巩固拓展学习教育成果，维护好当前来之不易的良好发展势头。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在第八个“中国农民丰收节”到来之际作出的重要指示精神，坚持农业农村优先发展，落实强农惠农富农政策，统筹做好粮食生产、农村人居环境改善、特色产业壮大与基层治理效能提升等工作，持续巩固拓展脱贫攻坚成

果。当前要重点加强农机调配、物资保障，做好烘干晾晒、收储收购、秋播备耕等工作，打赢“三秋”生产攻坚战。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要论述，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，永葆忠诚敬畏之心，从细节入手、从小节严起，自觉反对铺张浪费等不良习气，确保清正廉洁过节。各级党员领导干部要带头严于律己、严负其责、严管所辖，纪检监察机关要聚焦“关键少数”和重点领域，强化监督执纪，持续释放严的信号。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，全面落实中央、省委关于巡视整改的部署要求，扛牢整改责任，细化整改措施，推动巡视反馈问题全面彻底整改落实到位。要树牢抓巡视整改就是抓高质量发展、就是抓全面从严治党的理念，增强攻坚克难意识，推动新账旧账一起理、显性隐性一起改，坚决遏增量消存量，在整改工作中体现担当、锻造能力、改进作风，推动全市各项事业迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

舞剧《永乐未央》国庆假期  
北京保利剧院盛大公演

运城晚报讯（记者 李婉玉）备受关注的河东文化瑰宝有了大作！记者获悉，继9月24日在安徽成功试演后，由芮城县人民政府与中国东方演艺集团合力打造的大型原创舞剧《永乐未央》，将于10月3日至10月5日在北京保利剧院盛大公演。

该剧以运城人引以为豪的永乐宫为创作蓝本，以20世纪50年代那场举世瞩目的永乐宫整体迁建工程为叙事主线，匠心独运地串联起“古建、壁画、琉璃、传承”四重美学维度。剧目构建了一场跨越700余年的时空对话，让元代建造者与当代测绘者心神交汇，令古代女画工与今日壁画修复者隔空共鸣，生动诠释了“守岁华，共丹青”的守护与传承精神。

此前在安徽的试演中，该剧已赢得满堂彩。主创团队将永乐宫壁画“以线为骨”的艺术精髓化为灵动舞姿，让古建榫卯的智慧与琉璃的光彩在舞台上流动起来，实现了国宝从“静态展览”到“动态活现”的惊艳蜕变。此次赴京演出版本，是在吸取专家和观众意见后，经过精心打磨的升级版，叙事将更富张力，视觉表现力也将进一步提升，旨在为首都观众奉献一场兼具历史厚度与艺术感染力的文化盛宴。

此次《永乐未央》赴京演出，是我市推动优秀传统文化“走出去”的又一重要成果。它将让更多人了解芮城、读懂运城，感受这片土地上文化遗产的磅礴力量。

## 实习实训大学生申请数、合作数、到岗数等均位列全省第一 “实习运城”品牌效应持续提升

### 记者观察

□记者 陶登肖

盐湖区以“热爱盐湖 共促发展”为主题，吸引广大青年学子深入田间地头、企业车间、乡村社区等，扎根实践、服务社会、锤炼本领。

共青团芮城县委组织返乡大学生开展“青春兴晋 团聚芮城”2024年大学生实习实训暑期研学活动。

共青团闻喜县委组织开展返乡大学生暑期研学活动。本次活动以“深植家国情怀、认知乡土巨变、锻造实践能力”为内核，吸引了返家乡大学生踊跃参与。

今年以来，全市共发布实习实训岗位5871个，吸引来运学生4180人，合作实习项目52个，组织对接中央财经大学、北京航空航天大学、北京师范大学、山东大学、南开大学、兰州大学等36所高校的60个“三下乡”实践团队，围绕“红色研学”“乡村全面振兴”“基层治理”“发展成就”等方面开展社会实践活动。

我市实习实训大学生申请数、合作数、到岗数、团队数、项目数均位列全省第一，“实习运城”品牌效应持续提升。

这些是我市认真贯彻落实新时代人才强市战略，聚焦机关单位工作运行缺力量、地方基层社会治理缺人手、高校大学生社会实践缺场景等现实问题，统筹整合各级各部门各高校资源，精心部署、精准对接、精细服务的成果。

我市积极构建“市、县、乡三级联动+组织、教育、财政、人社、团委五方协同”工作体系，实现“早部署、早对接、早启动”。提前3个月制定《实习实训工作指南》，并建立市、县、乡三级咨询服务体系，受理咨询900余次，为大学生提供全方位的服务。同时，主动与相关单位建立常态化沟通机制，研究解决实习实训各类问题10次，并抢抓暑假前的“黄金窗口期”，与37所高校建立生源基地联络群，实现政策推送全覆盖。

在精准施策方面，我市围绕人才工作“六

有”目标，实行大学生专业特长、工作意向与岗位要求的“三维匹配”模式。发布岗位5874个，涵盖政务实践、企业实践、乡村振兴等多种类别，满足了青年学生成长发展与实践单位用人的双向需求。通过“双向选择、就近就便”的方式推动实习合作，指导大学生依据自身意愿和专业特长精准选择实习岗位，服务大学生4700余人，实习合作率达90.5%以上。

为了实现全域发动，我市构建了“线上+线下+社群”立体化宣传矩阵。开展“名校学子运城行动”，组织高校师生实地打卡，深入了解运城文化历史与社会发展成就。举办“实习运城”短视频创作大赛，征集作品237件，播放量突破500万次。建立“1+13+N”新媒体矩阵，发布实习实训信息320条，阅读量超100万次，吸引4773名学生报名申请，达成合作4295人。

在服务保障方面，我市严格落实实习实训工作要求，构建了“五个一”服务保障体系。为68所合作高校实习学生提供免费住宿，协调市人社局每月发放1290元的生活补贴，为3431名实习学生购买人身意外保险，让学生们能够安心、舒心、放心地实习。同时，开展岗前培训，配备实践导师，实行“一对一”师徒制，帮助学生快速适应工作岗位。

从我市的实践来看，2025年，大学生实习实训工作呈现以下几个特点：一是政府主导作用明显，通过构建多方协同的工作体系，为实习实训工作提供了有力的组织保障；二是精准对接需求，通过“三维匹配”模式，实现了岗位供给与人才需求的精准对接，提高了实习实训的质量和效果；三是注重宣传推广，通过多种渠道进行宣传动员，提高了“实习运城”品牌的知名度和影响力；四是服务保障到位，为大学生提供了全方位、全过程的服务保障，让学生们能够在良好的环境中实习实训。

2025年，大学生实习实训工作在我市的积极推动下，取得了显著的成果。通过系统谋划、精准施策、全域发动和全程服务，我市为大学生提供了良好的实习实训环境和机会，促进了人才的培养和发展，也为城市发展注入了新的活力。未来，我市将不断完善大学生实习实训工作机制，提高实习实训的质量和水平，为培养更多适应社会发展需求的高素质人才作出更大的贡献。



▲试演剧照